

EL CORREO

NUM. 11.695.-(AÑO XXXIV)

MADRID. --SABADO 1.º DE MARZO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

Del presente español

El estado general de silencio y quietud se ha producido después de la agitación de los primeros días de Enero, sin que lo haya alterado la proximidad de las elecciones generales de diputados provinciales, es un hecho tan singular y tan característico de las sociedades gastadas y decadentes que invita a reflexionar sobre la situación de nuestro país.

Quien superficialmente nos observe, creerá que un pueblo rico, floreciente, satisfecho, envidiable por su prosperidad.

Como cosa sin importancia ni que pueda molestarnos hemos aceptado el encargo, diputándolo extraordinario triunfo, de imponer la seguridad y gastar cuanto sea necesario en construir caminos y vías de comunicación por entre las ásperas montañas del Norte de Marruecos.

Esto es una bicoica para España, y por ello, a la vez, nos importa muy poco que llevemos varios años saldando con déficit el presupuesto nacional, aunque el del año último haya llegado á 72 millones de pesetas, pues aun nos consideramos con medios suficientes para preparar proyectos por los cuales empresas distintas puedan sacar buen interés á su dinero, si no logran duplicarlo, construyendo barcos, canales, pantanos, ferrocarriles y demás obras que sirvan de ocasión á grandes gastos.

También parecemos muy satisfechos con la negociación que sigue el Gobierno español con el Vaticano—no decimos, como algunos, por la reanudación de relaciones, porque éstas no se habían interrumpido—no teniendo ningún interés en conocer, pues confiamos en que ya nos lo dirán algún día, qué extremos abarcan los tratos, con qué orientación se negocia y si en las soluciones que se preparan, serán las medidas que se pacten estrictamente de régimen y disciplina político-ecclesiástico, ó tendrán además carácter económico, con la consiguiente repercusión sobre el nutridísimo Tesoro español.

Tampoco nos inspira ninguna curiosidad saber en qué ha venido á parar aquel descentramiento de la conjunción liberal-democrático-conservadora, ni si ahora es más fuerte que nunca, y si desde el Gobierno se prepara su fortalecimiento con inyecciones de favor oficial y preparativos de transmisión de poderes cuando se considere llegada ocasión oportuna.

Todo ello y tantas otras cosas de carácter nacional no valen un camino. Aquí lo único nacional es la torería, y muy pronto lo será también el cupón periodístico. El realce del flamenguismo puede ser un síntoma de embrutecimiento, de chabacanería social. No importa. Si gusta á la chusma no será la prensa, lo que se llama «gran prensa», quien deje de concederle todo el valor social y españolista que tiene, aunque sus informaciones contribuyan á extender el chulapismo y la relajación general.

Y como entre nosotros es tradicional hacer lo menos posible y dedicarnos á esperar lo que pueda caer del cielo, la lotería del Estado era muy poco y hacia falta algo más, y ese algo empieza á llenarlo el cupón periodístico. No será esto muy serio, ni propio de elementos que se llaman divulgadores de la cultura, y que á título de tales el Tesoro los ha privilegiado con ventajas en la tributación, pero es tan español que la gente acude como moscas á la miel, y casi no hay quien no haya aumentado su presupuesto diario de compra de periódicos para poder optar á las rifas de dinero, billetes de los toros y décimos de la lotería nacional.

¿Quién dirá que todo esto no es signo revelador de la satisfacción general de la sociedad española en los momentos presentes?

Tan cierto es que hasta el Gobierno ha entrado en competencia con los periódicos en los concursos de cupones.

No sabemos, porque no se ha cuidado de decirlo á los periodistas, si el presidente del Consejo de ministros ha dado cuenta al Rey de la idea feliz de regalar la vara de alcalde de Madrid, que otorga el Monarca y no el Gobierno, y 50.000 pesetas al afortunado español que descifre el jeroglífico de solucionar el impuesto sobre el inquilinato á gusto de todos.

Es un nuevo procedimiento de gobernar que no se usa en ningún país, ni sabemos que se haya usado antes en España; pero muy oportuno y chistoso, y tan natural y lógico en el estado social presente de nuestro país, que á millares han acudido ya los arbitristas, los cédicosos de sustituir al presidente del Ayuntamiento y

los hambrientos de dinero, transmitiendo al poder público sus lucubraciones. ¿No podría abrir el Gobierno otro concurso para averiguar la manera de que sin trabajar fueran ricos todos los españoles? Si encontrara la solución se haría eterno en el poder. Y esta consideración bien merece no desechar la idea sin pensarla muy despacio.

Tiempo hay para ello antes de que tenga que fijar su atención en problemas de carácter nacional, porque éstos van siendo cada día menos en España, é irán reduciéndose á medida que vaya aumentando la relajación de los lazos de solidaridad, si antes no se pone un valladar de energías y de ideas fecundadoras que devuelvan al país el espíritu que tiene casi perdido.

Repáse los hechos salientes que realizan en el país y se verá la comprobación de la tendencia á volver á las sociedades primitivas. Nos encontraremos con un gran ruido en Barcelona por el abastecimiento de aguas, con el barullo del inquilinato en Madrid, con apremios de riegos en Murcia, con presiones formidables de riegos en Aragón... Por todas partes hechos locales, aspiraciones locales, y ningún interés, ni la menor atención por algo que trascienda de la localidad, que pase las fronteras de la región y tenga carácter de generalidad, que se refiera á la nación. Un poco más y llegaremos á la vida y al gobierno de kabila como las sociedades muertas y nacientes.

Es de suponer que los ministros del Rey cuidarán de informar debidamente al Soberano de todos aquellos hechos é iniciativas, para explicarle el estado presente de España. Siendo aun gobernantes para toda la nación, no podrán dejar de tener en cuenta el ambiente social español al aconsejar al Monarca las medidas que crean necesarias en los diferentes asuntos que debe resolver el Rey. Sólo cuidando los ministros de ilustrar con toda amplitud al Monarca, podrá encontrarse el Soberano en condiciones de apreciar con exactitud el presente español y la conducta más conveniente al poder público.

Ello es necesario siempre y muy obligado ahora que se habla mucho de nuestra fuerza militar y económica y de que constituimos un factor universal de tanta preponderancia, que las potencias más fuertes nos buscan, nos halagan, nos envidian nuestra situación y á todo trance quieren que las ayudemos en las aventuras guerreras en que puedan encontrarse.

DE TANGER

El desenvolvimiento económico de Tánger

Tánger 1.º
El Sindicato Internacional para el fomento de Tánger celebró ayer una importante reunión, con asistencia de significados elementos de todas las colonias aquí residentes, para estudiar, de acuerdo con la comisión de Higiene—que equivale al Municipio—los medios de asegurar el desenvolvimiento económico de esta ciudad, bajo el futuro régimen internacional.

Se acordó encargar á una comisión, formada por catóricas personalidades de todas las colonias, que recoja impresiones de los habitantes de la ciudad para así concretar las aspiraciones de todos y elevarlas al cuerpo diplomático, á fin de que éste las haga llegar á sus respectivos gobiernos.

BARCELONA

Las cuestiones de las aguas.—El señor Dato

Barcelona 28.º
La sesión de la Junta de vocales asociados duró hasta las nueve de la noche, sin que se haya producido durante su transcurso ningún incidente.

Continuará mañana.

El Sr. Dato ha visitado el Círculo Conservador, donde fué recibido por la directiva y la mayoría de los socios. Le obsequiaron con un te.

Mañana visitará las obras del puerto.

Las elecciones.—Los ferroviarios.—Estación telegráfica

Barcelona 1.º

Se ha declarado rota la coalición de las derechas. A las cinco ha terminado la reunión celebrada por los conspicuos y la Junta directiva de la Liga regionalista. En ella se ha hecho pública la ruptura.

Los conservadores insisten en querer para ellos el puesto de la candidatura.

Los tradicionalistas habían accedido á la candidatura de transacción propuesta por el Obispo, que señalaba el tercer lugar al catedrático Sr. Frias.

En vista de la intransigencia de los conservadores, se ha dado por rota la coalición.

La Liga, considerándose desligada de compromisos, presentará á los Sres. Cadafalch y Verdaguer y C. Puig eran los dos candidatos suyos, y para el tercer puesto al Sr. Ismael, y para el

Los conservadores presentarán candi-

datura plena, y los tradicionalistas, ninguna.

El próximo domingo se efectuará en la Sala Imperio un gran mitin de presentación de los candidatos del partido de Unión federal nacionalista republicana.

En el tren de las dos y cuarto han salido para Lérida y Madrid los ferroviarios delegados por la sección del Norte para asistir al mitin de Lérida y formar parte de la comisión que presentará las conclusiones á la Dirección de la Compañía en Madrid.

Buen número de sus compañeros estuvieron en la estación y les hicieron una cariñosa despedida.

Se ha inaugurado la estación telegráfica de Calaf, última de la provincia de Barcelona en la línea de Lérida.

El alcalde de Calaf ha telegrafiado, saludando al gobernador.

La revolución de Méjico

El general Félix Díaz.—La familia de Madero

Londres 1.º
Telegrafían de la ciudad de Méjico que el general Félix Díaz ha aceptado la candidatura á la presidencia de la República.

Dícese que D. Francisco de la Barra y el general Huertas mantendrán su candidatura enfrente á la del sobrino de D. Porfirio.

El padre del difunto presidente Madero y su hermano Ernesto se han refugiado en Cuba.

De los 14 hermanos vivientes de Francisco Madero, algunos han decidido exatriarse.

Un combate

París 1.º
Telegrafían de Nueva York diciendo que en Méjico, y á 150 millas de la frontera de Tejas, han tenido un encuentro las tropas del gobierno con los insurrectos maderistas mandados por el general Carraura.

La lucha fué muy ruda, y después de tener los combatientes gran número de bajas, continuaron en las respectivas posiciones que ocupaban.

El conflicto balcánico

París 1.º
Despachos de Belgrado dicen que en los círculos políticos se muestran impacientes de la lentitud de las operaciones militares delante de Andrinópolis y de los escasos éxitos obtenidos por griegos, búlgaros y montenegrinos desde que fueron reanudadas las hostilidades.

En Andrinópolis, sobre todo, las armas aliadas no han obtenido ventaja alguna.

La plaza sigue resistiendo, y mientras no se rinda, será imposible que se llegue á la paz.

Servia véase obligada por dicha causa á mantener en pie de guerra 300.000 hombres, gastando enormemente y sin ningún provecho para ella.

Según dicen testigos oculares, el sitio de Andrinópolis no avanza, porque los sitiadores no disponen de más artillería gruesa que de los 36 cañones facilitados por los serbios.

Además, las tropas búlgaras están fatigadísimas, mal alimentadas, y casi tan miserables como los mismos turcos.

DE MELILLA

El coronel Cavanna.—Destrozos del temporal.

Melilla 1.º
Se ha hecho cargo del mando del regimiento de San Fernando el coronel Cavanna.

Una racha de viento, casi un ciclón, arrancó la techumbre de una casa de la calle de Bilbao.

Otros edificios sufrieron muchos destrozos.

En Mar Chica, cerca de Nador, la racha de viento hizo zozobrar una barca pesquera llamada «Pablo».

La tripulación Ricardo Amarejos y Rafael García, los cuales, después de grandes esfuerzos, pudieron ganar tierra.

En auxilio de ellos acudió una embarcación.

El Ayuntamiento de Bilbao

Bilbao 28.º

En la sesión municipal se leyeron comunicaciones de dos concejales republicanos y tres socialistas que estaban procesados, en las que se decía que el arma de la suspensión la empleaba el caciquismo para utilizar sus representantes.

Durante el transcurso de la sesión hubo varios incidentes, promoviéndose un gran escándalo entre las derechas y las izquierdas, llegando el alcalde hasta amenazar con suspender la sesión.

Al final aprobóse una moción para que se arreglen locales cerrados donde los obreros de los muelles puedan comer resguardados de la lluvia y el frío, con cocinas donde puedan calentar los alimentos que coman.—F.

HOTEL INCENDIADO

Cuarenta muertos

Londres 1.º

Transmitido de Chicago la noticia de un terrible siniestro.

En Omaha (Estado de Nebraska) se ha incendiado el hotel Davey.

El fuego se inició á las tres de la madrugada, y los bomberos llegaron á los pocos momentos; pero los trabajos de salvamento se realizaron en malísimas condiciones, porque á causa de la intensidad

del frío el agua estaba helada y las bombas no funcionaban.

La mayoría de los huéspedes se salvaron arrojándose por un plano inclinado.

Algunas mujeres que estaban en los pisos altos se arrojaron por las ventanas y quedaron muertas en el acto.

Quince hombres que huyeron casi desnudos perecieron de frío.

El número de muertos en total asciende á 40.

La catástrofe de Gijón

Examen pericial.—Los heridos

Gijón 1.º

Los ingenieros de Minas afectos á esta jefatura D. Cándido García Alvarez y don Constantino Alonso han examinado, de orden judicial, el terreno para dictaminar sobre las causas de la catástrofe. Se les ha concedido prórroga para este dictamen, y no se sabe si al fin informarán ellos ó serán substituidos por tenerse que dedicar ahora á otros trabajos propios de sus destinos.

En general, los heridos continúan en el mismo estado, excepto dos ó tres, que se han agravado.

La suscripción para las víctimas aumenta considerablemente.

El ministro de Fomento

Oviedo 28.º

Procedente de Gijón ha pasado en el correo, con dirección á Madrid, el señor Villanueva.

Le despidieron en la estación las autoridades y muchas comisiones.

En Carbayón se ha abierto una suscripción en favor de las víctimas de Musel. Lo recaudado el primer día asciende á 8.000 pesetas.

MUSIQUERÍAS

Un Kurwenal imprevisto

Confieso ingenuamente que pocas sorpresas artísticas me han producido tan honda y grata impresión como este deseo espontáneo, concebido, manifestado y al fin realizado ante el público madrileño el secundario pero interesantísimo papel del viejo Kurwenal en la obra maestra—ó una de las tres obras maestras—de Ricardo Wagner.

El público, á mi modo de ver, estuvo injusto con el eminente artista, y no supo ó no quiso apreciar en su verdadero valor y significación el acto—ó el «gesto», como hoy se dice—con que Titta intentó, y yo creo que logró, rendir homenaje á la masa mayor de los aficionados del Teatro Real en la persona ó imagen de su autor predilecto.

Hablemos con franqueza: Titta no dominaba el papel. En consecuencia omitió, ó pareció descuidar ó olvidar, algunos rasgos escénicos importantes, á los que se esperaba diese el todo el relieve de su excepcional talento dramático. Y resultó su labor afeada por la necesidad de presentar á su personaje pendiente en todo momento de la batuta, del apuntador y del traspunte. Y la inseguridad, la falta de dominio y de ensayo, fué causa de la pálida interpretación de algunas frases musicales, de esas que fueron tan vigorosa y magistralmente esculpidas en nuestros oídos por el inolvidable Benedetto Chailis.

El papel, pues, resultó deslucido. Y esto es todo.

«¿Todo?—se me dirá.—¡Pues ahí es nada!»

Con efecto, es mucho; y es el todo, para quien juzga la cosa desde la butaca del espectador, billete en ristre, exigiendo con pleno derecho—y deber—la calidad del género comedido en relación con el elevado precio pagado.

Pero hay otras maneras de avalorar un género, y yo quiero juzgar á este Kurwenal desde un punto de vista distinto, y acaso no menos elevado que el precio de una localidad.

Quiero juzgarlo como un homenaje, como un acatamiento del DIVO al ARTE GRANDE que él venera en el secreto de su alma «extraoficial», y que las exigencias de la carrera de la contienda, del cartel y del mercado le impiden cultivar para satisfacción de sus verdaderos anhelos de alta belleza.

Titta Ruffo puede muy bien estar harto de vernos censurarle por la mala calidad musical de su habitual repertorio, único sin embargo que le permite el lucimiento de las facultades especiales que en él el público paga y de él exige. Su portentosa voz demanda las grandezas de LA NOTA, de la «fermata», de los prodigiosos alientos, de los prolongados calderones, de cuanto constituye la gimnástica forzuda del arte que sugiere, ofusca y engaña. Su talento teatral pide las manifestaciones dramáticas pasionales, fuertemente activas é intensas, sensualmente emotivas y románticas.

Nada de esto hay en el rudo, frugal y sencillo, pero dulce y tierno personaje del ayo y compañero de Tristan el héroe; y por eso á mí, lo declaro, me produjo anteanoche una emoción equivalente á la directamente artística, una emoción especial, «divergente», independiente y muy íntima, esto de ver al rey del divismo—del divismo enemigo del arte—al ídolo de los públicos por el cultivo del arte musicalmente falso, al campeón que solo vive del triunfo personal y de las grandes ovaciones con que se manifiestan los entusiasmos del espectador idólatra, presentándose en escena disciplinado y sumiso al espíritu y genio de un arte que NO ES EL SUYO, que no es el de su

«affiche», pero demostrando que lo reverencia en el fondo de su alma, hasta el punto de hacer renuncia por una noche, por el puro placer de una noche de arte verdadero, á todo lo que constituye la gloria y el lucro de su carrera; gozándose por una vez en la grandeza de la vida austera; contentándose en todo un primer acto con unas cuantas frases, acaso semejantes para él á las de un papel de «racionista»; resignándose en todo un segundo acto á no proferir más que un sencillo grito de alarma y á permanecer durante 15 ó 20 minutos en escena como un comparsa, sin articular palabra, ni emitir nota, ni intervenir sino como mudo espectador en la acción; y satisfecho, por último, con la escena única en que puede influir de un modo importante y directo en la acción dramática y musical... escena sublime, es cierto, pero donde el divo no puede esperar un instante de lujurioso deleite en el aplauso embriagador, donde el cantante ha de ser absoluto esclavo del compositor y de la obra, en una música que no tolera la mas pequeña extralimitación, el mas «inofensivo» mordente, el mas «inocente» calderón, y donde el lucimiento dramático se reduce á la modesta representación de un pobre viejo extenuado, abrumado por el dolor, enfermero, amante, trauquilo ayudando con sus consuelos, en la hora suprema á un moribundo desdichado, calenturiento, loco de pasión insaciable...

Esto hizo la otra noche Titta Ruffo, el coloso del divismo. ¿Que lo hizo mal? No tanto; porque su interpretación, en toda la primera parte de la desgarradora escena (escena en que el inmenso genio de Wagner descuelga á la misma ó quizá mayor altura aún que el portentoso duo de amor) fué exactísima, sentidísima, magistral y conmovedora. Pero en fin, no satisfizo al público.

«Pero lo hizo ¡lo hizo!» Titta Ruffo ha comprendido á Kurwenal, y lo ha hecho! Titta Ruffo ha probado su veneración por el arte grande. Titta Ruffo ha puesto su arte del divo á los pies del arte de Ricardo Wagner. Titta Ruffo nos ha enseñado algo de lo que respira en el fondo de su alma de artista, de su alma musical, del alma... suya.

Aunque solo fuera por esto, por esta franca confesión, por este acto... bautismal, merecido la otra noche que se le hubiera ovacionado con mas entusiasmo, con mas locura, con mas razón, que en el estrepitoso allegro del tercer acto de «Rigoletto», y que en el estruendoso brindis de «Hamlet», y que en el deslumbrante prólogo de «Pagliacci».

No sé si os habré comprendido, señor Titta; pero ahí va el aplauso mío; el mas humilde pero el mas sincero de la temporada; por si de algo os sirve, á falta de otro mejor.

JOACHIM.

España, Italia y Francia

París 1.º

Anuncia el «Eco de París» que el Gabinete de Madrid ha informado espontáneamente al gobierno francés que el acuerdo hispano-italiano de que se ha hablado se refiere únicamente á protegidos y cuestiones conexas de la zona española de Marruecos y el territorio de Libia.

Termina la comunicación haciendo presente que España está convencida de que le ha de reportar ventajas una unión íntima con Francia.

El gobierno francés, por su parte, es de igual opinión y cree que las Cámaras no pondrán obstáculo é estas buenas disposiciones y votarán prontamente la ratificación del tratado franco-español.—F.

Roma 28.º

«La Tribuna», órgano oficioso del gobierno, confirma que se prepara un acuerdo italo-español, por el que ambas potencias se darán las posibles facilidades para el ejercicio de sus derechos de dominación en la Tripolitania y Marruecos, respectivamente.

Dice que el convenio tendrá carácter principalmente económico, y como responde al deseo de ambos países de estrechar la amistad que les une, se inspirará en principios, sentimientos y propósitos análogos á los que informaron el reciente acuerdo italo-francés, relativo también á la Tripolitania y Marruecos.

EL TIEMPO

Las presiones débiles se van corriendo hacia Oriente y con ello mejorando el tiempo sobre toda la península Ibérica, principalmente por las regiones colocadas más al Oeste. Aún se mantiene el régimen lluvioso en las provincias vascoas y el cielo continúa con muchas nubes por toda España.

El viento sopla generalmente moderado ó algo fuerte de la región del Norte y el mar está agitado en las costas del Cantábrico y del Atlántico.

La temperatura máxima fué de 16º en Alicante y la mínima ha sido de un grado bajo cero en León, Palencia, Avila y Cuenca.

Las presiones altas residen entre las Azores y Portugal.

Es probable que soplen los vientos de la región del Este por las costas del Mediterráneo.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Han llegado á Madrid, procedentes de Bahábular, los condes de Baillet y los marqueses de Ariany y sus hijos.

—En breve marchará á Biarritz la condesa de San Félix y su bellísima hija la señorita (Nini) Castellanos.

—La condesa de Almaraz sigue mejor de las calenturas que desde hace un mes la aquejan.

En breve marcharán a Sevilla la marquesa de Valdeolmos y la señorita de Heredia, dama particular de S. M. la Reina, hospedándose ambas damas en el palacio de los señores de Zubiria.

Por la noche, á las nueve, en función popular el grandioso drama del maestro Galdós, «Electra».

DIALOGO

Más moda que el automóvil, nada. Razón por lo cual estoy casi segura de que mis lectoras han de aprobar que me haga aquí eco de una conversación bastante amena, referente á la «chauffeuse».

Eva.—Hace un año. Luisa.—¿Eres madre? Eva.—No. ¿Y tú? Luisa.—De dos niños.

lada alemana. Esto de la velocidad es en mí una obsesión. Hasta durmiendo pienso en ella, y creo que soy flecha, bala, golondrina ó estrella errante.

del cuadro E que acompaña á la real orden de 9 de Noviembre último, pasando á figurar en el cuadro C de la misma.

LA SEÑORA CATULLE-MENDES

Ha llegado á Madrid la distinguida poetisa francesa doña Juana Catulle-Méndes, que, como hemos anunciado á nuestros lectores, viene á dar dos conferencias en el teatro de la Princesa.

NOTICIAS

El domingo próximo llegará de París el doctor Gaullier L'Hardy, Secretario general de la Unión Médica Franco-Ibero-Americana, quien, invitado por el Ateneo Médico-Farmacéutico Municipal, dará una conferencia en el Salón de sesiones del Ayuntamiento el lunes 3 de Marzo, á las siete de la tarde, sobre el tema «Los médicos y la alianza intelectual franco-española».

Eces postales y telegráficos

Los carteros de Madrid La estadística publicada por la Administración del Correo Central en su sección de Giros y valores declarados, habla muy alto en pro de esta Corporación, demostrando que la capital de España tiene un servicio de distribución tan bien organizado como el mejor del extranjero.

BRUMMEL

—¿Esa es la felicidad? ¡El rayo! ¡Volar con las propias alas! En otro tiempo me encantaba el baile, sobre todo, el vals. Hoy, nada. Me he convencido de que correr en automóvil es el verdadero vals, la incomparable danza.

LA GACETA DE HOY

ESTADO.—Real orden disponiendo se comuniquen al comandante general de Centa las instrucciones necesarias para el desarrollo de la acción española en la zona de influencia en Marruecos.

GRACIA Y JUSTICIA

Real orden disponiendo se entienda redactado en la forma que se indica el párrafo último del núm. 4.º del artículo 39 del real decreto de 1.º de Junio de 1911.

LA AREONAUTICA MILITAR

Su Majestad el Rey ha firmado un decreto por el cual se crea el servicio de aeronáutica militar, cuyas tropas se organizarán con arreglo á la plantilla que se publicará oportunamente, sirviendo de base la del actual servicio de aerostación, al cual substituye.

Robos en Correos

En la Administración de Correos de París, un solo empleado ha podido robar 1.000 giros postales y una suma superior de correspondencia asegurada, sin que hasta última hora hayan podido enterarse sus jefes.

VIDA TEATRAL

Español.—Mañana, á las cuatro y media de la tarde, se pondrá en escena la hermosa comedia del inmortal Rojas, «Amo y criado», y la pieza cómica en un acto «Amor á obscuras».

FOMENTO

Real orden disponiendo que la cantidad de 10.000 pesetas asignada como subvención á la Asociación General de Ganaderos del reino se libre por trimestres y á justificar á favor del administrador de la misma.

LA AREONAUTICA MILITAR

Su Majestad el Rey ha firmado un decreto por el cual se crea el servicio de aeronáutica militar, cuyas tropas se organizarán con arreglo á la plantilla que se publicará oportunamente, sirviendo de base la del actual servicio de aerostación, al cual substituye.

LA AREONAUTICA MILITAR

Su Majestad el Rey ha firmado un decreto por el cual se crea el servicio de aeronáutica militar, cuyas tropas se organizarán con arreglo á la plantilla que se publicará oportunamente, sirviendo de base la del actual servicio de aerostación, al cual substituye.

Caja de Ahorros

Se viene hablando estos días con grande insistencia de la implantación en España de la Caja de Ahorros Postal, que tanto habría de contribuir al fomento del crédito nacional.

Veredarios.

—¿Qué clase de asuntos son los suyos? Nadie los ha conocido, y la verdad es que nadie se preocupa gran cosa por ello. Se sabe que su escritorio se parece á todos los escritorios ingleses, con sus arcos de hierro en los extremos, sus grandes estantes y sus grabados de buques de todas partes, y esto basta en París. Por lo demás, Climpson compraba y vendía con frecuencia papel de Bolsa, pero distribuyendo siempre y con escrupuloso cuidado los asuntos entre diversos agentes.

Renacimiento

conciencia, con ciertas reminiscencias góticas, tiene algo de mansión feudal sin dejar de tener mucho de palacio á la moderna.

confianza

—dijo Santiago acercándose al oído de Pablo. Merseins sonrió. Ya se iba habituando á las exageraciones del meridional.

le escuchaban

respondió con aplomo: —Creo que la justicia ha dado con un nuevo hilo y se asegura hoy que el verdadero culpable dormirá mañana en Mazas.

EL POZO MISTERIOSO

PIERRE SALES

tiendo trajes grises, tiene ciertos aires que pudieran llamarse primaverales. Se le veía salir todas las mañanas á sus negocios, ora en carruaje, ora á caballo, y los criados afirmaban que en la antecámara lesaba la mano galantemente á madame Climpson.

El pozo misterioso

Los trajes de lady Climpson lo confirmaban, porque ella vestía de un modo destumbrador. Su coche llamaba siempre la atención en Longchamps ó en la avenida de las Acacias.

El pozo misterioso

—Me parece que tenemos otra fiesta magna—dijo Pablo. —Será en honor nuestro—respondió Santiago sonriendo.

El pozo misterioso

—¿Y sospecháis del opulento Climpson? El portero de estrados, colocado en lo alto de la escalinata del vestíbulo, les preguntó sus nombres. Una vez cumplida esta práctica, anunció:

El pozo misterioso

—¿Y por qué? —Porque ese ya se tiene desde el principio. Pablo estuvo á punto de dejar estallar su cólera; pero la mano de Santiago estrechando la suya le confuvo.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La banda de Bonnot

Paris 28. Los bandidos Dieudonné, Callemín, Sou... han firmado un recurso de casación.

Choque de vapores

Dover 1. El contratorpedero «Mermard» ha chocado con el vapor «Lizard», resultando con grandes averías en la parte de popa.

La princesa de Battenberg

Porpiñán 1. Su Alteza la princesa de Battenberg, madre de la Reina Victoria, ha llegado a la una y media. Mañana marchará a Ver-net-les-Bains.

PROVINCIAS

Visita de inspección

Bilbao 28. El juzgado especial que sigue la causa de la catástrofe del Circo del Ensanche ha girado una visita de inspección ocular, a petición del abogado del empresario, que se halla procesado, con el fin de pedir la anulación de lo actuado, apelando a la Audiencia para la revocación del procedimiento.

El premio mayor

Granada 28. Una serie del número premiado con el «agordo» fué adquirida en la estación por gente que se marchaba de Granada; los otros restantes fueron expedidos en decenas de ejemplares, contándose entre los de esta administración, contándose entre los de esta administración, contándose entre los de esta administración.

Un naufragio

Gijón 28. En el puerto exterior se ha ido a pique por una torpeza en una maniobra el vapor coruñés «Marcelino Suárez», de 800 toneladas, que se hallaba cargado de carbón. En seguida empezarán los trabajos para ponerlo a flote.

Trágico suceso

El Ferrol 1. Ha ocurrido un trágico suceso, que tiene impresionadísimo al vecindario. Mercedes Díaz, de treinta y cuatro años, mejicana, cogió a una hija suya de seis meses y abriendo un balcón la arrojó a la calle, diciendo: «¡Ahí van mis hijos!».

Las demás criaturas huyeron aterrorizadas y salieron a la calle pidiendo auxilio. La niña fué recogida en estado gravísimo por unos vecinos, que la llevaron a la Casa de Socorro.

Obreros en huelga

Huelva 1. Los obreros cargadores del muelle de la Compañía de Minas de Riotinto se han declarado en huelga por haber sido despedido un compañero.

Esta tarde conferenciarán el director de la Compañía y el gobernador. Llegada de reclutas.—Movimiento de buques

Algeciras 1. En el tren correo último han llegado numerosos reclutas del actual reemplazo, que vienen a la zona para incorporarse a sus destinos respectivos.

Se encuentra anclado en este puerto el crucero «Hío de la Plata». También ha fundeado en estas aguas el cañonero francés «Surprise», escuela de guardias marinas.

En aguas de Gibraltar ha fundeado el acorazado francés «Duana de Arco». Conflicto solucionado.—Maquinista muerto.—Fieles y nieves

Zaragoza 1. Ha quedado solucionado el conflicto planteado entre hortelanos y verduleras. Estos, viendo que no secundaban la huelga las vendedoras del mercado, acordaron abrir los puestos establecidos en los portales de las casas y en tiendas.

Al mercado acudieron bastantes hortelanos, haciendo las ventas como de ordinario. Dicen del pueblo de Alagón que al salir de aquella estación el tren rápido que se

dirigía a Bilbao, cayó a la vía el maquinista Revellón, muriendo a consecuencia de las lesiones que se produjo en la caída.

El maquinista muerto tenía treinta y seis años y era natural de Madrid. La temperatura ha descendido notablemente y hace un frío intenso a consecuencia de la nieve que ha caído en el Norte de la provincia.

Las alturas de las montañas próximas aparecen blancas por la nieve. Comisión de navieros.—Vinos adulterados

Logroño 1. Ha llegado de Bilbao una comisión de navieros que recorre las principales plazas del Norte, recabando el apoyo de corporaciones, comerciantes e industriales, para conseguir que el Estado subvencione una línea directa de vapores de Bilbao a Londres, con la cual resultarían favorecidísimas la viticultura, la agricultura y la ganadería riojanas.

El Consejo provincial de Fomento ha condenado a multas en metálico y al cierre de sus establecimientos a varios dueños de éstos que expendían vinos adulterados.

Un crimen

Valencia 1. Ha aparecido asesinado frente a las Casas Consistoriales en el pueblo Argemesi, el guardia municipal José Ferris Esteve. La Guardia civil ha capturado al presunto autor del crimen.

ASOCIACION DE LA PRENSA

La función el lunes

Hoy han quedado fijados los carteles para la magnífica función que se verificará el próximo lunes por la tarde en el teatro Real. El anuncio del contenido de esa fiesta ha sorprendido, porque es, en efecto, uno de los programas de mayor importancia artística de las funciones que ha organizado la Asociación de la Prensa, siempre con creciente éxito.

Las listas del teatro Real. Los más eminentes actores, como Mosca y las señoras Gagliardi, Guarnieri, Buroni, los Sres. Titta Ruffo, Viñas, Paley, Guy Masini Pieralli, Luppi y otros también notables, van a ejecutar los actos de mayor relieve de las obras que han sido más calurosamente aplaudidas en toda la temporada que está a punto de terminar.

Es, pues, un conjunto de los mayores éxitos lo que se ofrece en el magno programa de la fiesta de la Prensa. Se ha prescindido del acto de «Tosca», y en su lugar se cantará el primero de «Tabaré», la ópera del insigne maestro Breton, que con gran éxito acaba de estrenarse.

El programa, pues, sin perjuicio de las canciones que se intercalan, quedará formado de este modo: 1.º Primer acto de «Tabaré». 2.º Obertura de «Leonora». 3.º Cuarto acto de «Lohengrin». 4.º Segundo acto de «Hamlet». 5.º Cuarto acto de «Hugonotes».

Despacho de billetes

Durante todo el día de mañana domingo se despacharán billetes en la Asociación de la Prensa, San Marcos, 4. Las localidades que sobre se expendirán pasado mañana lunes, día de la función, en la taquilla del teatro Real.

Libros, manuscritos y grabados

Ha ingresado en la Biblioteca Nacional un importante donativo que ha hecho el Estado D. Manuel López y Garat. La cesión es muy importante y valiosa, pues consta de más de mil volúmenes de obras diversas, entre las que hay algunas raras, versando principalmente sobre Derecho, Historia, Literatura, Arte, Teología, etc., y algunos objetos arqueológicos.

Entre los ejemplares curiosos figuran las obras de Jean Racine, en cinco tomos, cuyo ejemplar aparece con el número 240, de los 250 que solamente se imprimieron en la excelente imprenta de Didot.

Hay obras de Horacio (Impresión de Dacier), Historia Universal, con sobrios grabados; los Autos sacramentales de Calderón; Museo de la Pintura y de la Escultura, en veinte tomos; Historia del Concilio del Trento; de la Revolución Francesa, de Thiers, en seis tomos; Historia de Cronwell; Museo Florentino, en tres grandes tomos; varias ediciones del «Quijote» y Atlas geográficos.

Manuscritos referentes a Lope de Vega, al Concilio de Trento, a la Casa de Cordoba, al Colegio Complutense de la Com-

pañía de Jesús y al Cuarto Concilio Mexicano. También figuran en el donativo una numerosa colección de grabados, algunos de ellos magníficos; planos antiguos de ciudades; un libro religioso, con el «ex libris» del duque de San Carlos y otro de la reina María Luisa, esposa de Carlos IV; un juego de naipes históricos; una magnífica colección de retratos de personajes ilustres y damas de la nobleza española; un altar-arqueta, que perteneció al Gran Capitán, y que se utilizaba para decir misa cuando iba de viaje; cuadros de asuntos mitológicos; un florón de bronce con las armas de la casa de San Carlos y Altamira; la cartera de ministro del duque de San Carlos; retratos de reyes; una colección de grabados de asuntos religiosos, y planos de legiones y de diversas provincias.

Tiene más interés este donativo porque el Sr. López Garat no ha querido aceptar el ofrecimiento de unos cuantos miles de duros que le había hecho un traficante.

Marinos italianos indisciplinados

Roma 1. Un despacho de Tarento al «Corriere d'Italia» cuenta que la tripulación del buque de guerra «Amalfi» se ha sublevado, arrojando al mar las culatas de los cañones y las municiones. La oficialidad ha reclamado el auxilio de las fuerzas de tierra, que han reducido a la obediencia a los rebeldes.—F.

Balance del día

Desde hace varios días no cesa la campaña que en una u otra forma vienen haciendo algunos periódicos extranjeros y españoles sobre posibles orientaciones y pactos internacionales de España.

Es lo único que falta a nuestro país, que en plazo corto se viera comprometido en un conflicto guerrero europeo, para el que el postre quedaríamos peor de lo que estamos, como siempre que nos hemos metido en esas aventuras.

La prensa extranjera que con más calor cuida el tema es la francesa, y de la nacional («El Imparcial»), que en repetidos sueltos de cierto matiz oficioso y hoy en su artículo de entrada, viene hablando de lo necesaria que es nuestra alianza a uno de los dos grandes grupos en que están divididas al presente las potencias.

El presidente del Consejo, que negoció días pasados que el Gobierno ande en tratos diplomáticos de esa clase, se ha expresado hoy ante los periodistas en los siguientes términos:

«Sigo con gran satisfacción la campaña de la prensa nacional y extranjera sobre política de alianza, porque pueden servir para orientar a los Gobiernos en asuntos de tanta transcendencia. La acción de la prensa en estos asuntos es de gran eficacia, pues pone al gobernante en contacto con la opinión pública. Ahora la prensa, tomando como principal asunto el de la política exterior, contribuye a la acción de los Gobiernos en el sentido más favorable a los intereses del país, que están muy por encima de las luchas menudas de los partidos.»

Estas manifestaciones del jefe Gobier ó no son nada, y en tal caso serían innecesarias, ó indican algo que no está en ellas precisado, y que el Gobierno, tratándose de un asunto tan grave, no debe ocultar a la opinión general.

También se ha referido hoy el conde de Romanones en su conversación con los periodistas, a la campaña que los periódicos político-católicos organizan para protestar de la anunciada disposición ministerial relativa a la enseñanza de la religión en las escuelas.

Desde el poder público salieron manifestaciones en relación con esta campaña, que

la alientan y ayudan a mantenerla, cual si se quisiera un poco barullo, muy oportuno cuando hay que distraer la atención.

El presidente del Consejo ha dicho hoy lo siguiente sobre este asunto: «Tengo noticias de que se van a celebrar «meetings» para protestar de la disposición que dictará el Gobierno. Estamos dispuestos a dar todo género de facilidades para que, tanto derechas como izquierdas, manifiesten su criterio en este asunto.

El Gobierno oír a todos, aceptando lo que sea razonable, y rechazando todo lo que sea querer coaccionar el espíritu y el ánimo de los gobernantes, pues cuanto quiera intentarse en tal sentido será inútil para hacernos variar en el camino emprendido.»

En contraposición a todo esto viene asegurándose que la medida ministerial no se llevará a los periódicos oficiales, mientras no venga de Roma su aprobación.

Esta mañana regresó a Madrid el ministro de Fomento, siendo recibido en la estación por el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

En la conversación que tuvieron acordaron reunir esta tarde al Consejo de ministros, para que el Sr. Villanueva dé cuenta a sus compañeros de su viaje a Gijón.

Los ministros han dicho que tratarán también de otros asuntos.

El Consejo se reunió a las seis de la tarde en la Presidencia. El ministro de Estado anunció a los periodistas que los comisionados franceses que tenían anunciada su llegada para el día 3, han retrasado el viaje hasta el día 6, en cuya fecha comenzarán las reuniones para ocuparse de la internacionalización de Tánger, y que el embajador de Francia no regresará a Madrid hasta que quede terminada en las Cámaras francesas la discusión del Tratado sobre Marruecos.

El ministro de Fomento dijo que llevaba al Consejo varios expedientes, entre ellos el de riegos en el Alto Aragón, y el general Luque manifestó que había recibido esta tarde un telegrama del general Alfau, dándole cuenta de que reina tranquilidad en las zonas y en las posiciones ocupadas por las tropas.

El ministro de Marina dijo que seguía trabajando en la redacción del presupuesto de su departamento y en la confección del proyecto para la construcción de la nueva escuadra.

Continuaba reunido el Consejo después de las siete y media.

BOLSA DE BARCELONA

Table with columns for Cotización del 27 de Febrero de 1913, ACCIONES, Banco Hispano-Colonial, Comp. de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE BILBAO

Table with columns for Cotización del 27 de Febrero de 1913, ACCIONES, Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, etc.

BOLSA DE LONDRES

Table with columns for LONDRES 1.º (Apertura), Exterior español, 90'50.

BOLSA DE BARCELONA

Table with columns for BARCELONA 1.º (4'10 tarde), Interior, 84'02, etc.

Alicantes, 99'10.—Orense, 27'45.—Francos, 108'55.—Libras, 27'41.—ABNUSGARI.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Simplicio, Papa; Jovino, Pablo, Herachio, Lucio, Absalón y Lorgio, y Santos Secundilla y Jenara, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Jesús, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, preces y reserva.

En la Catedral, misa conventual a las nueve y media. En la Capilla Real, misa solemne a las once. En las parroquias, misa mayor a las diez, con explicación del Evangelio.

En la iglesia de María Reparadora, misa solemne a las nueve. Se celebrará el ejercicio de los Siete Dominos en honor de San José, en varios templos ya anunciados.

Terminan los ejercicios espirituales en Santa Bárbara, Servicio Doméstico, Santa Teresa y Santa Isabel, Asilo de Huérfanos y Comendadoras de Santiago.

En la parroquia de San Millán termina la Santa Misión a Nuestra Señora de la Saleta. Siguen celebrándose las novenas anunciadas, predicando los mismos señores.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia, de la Providencia en Jesús ó del Auxilio en San Lorenzo.

Funciones para mañana

Real.—Función 75 de ahorro.—44 del turno 2.º.—A las 9. Tabaré.

Español.—A las 9.—(Popular).—Electra. A las 4 1/2.—Amo y Criado y Amor a oscuras.

Princesa.—A las 9 3/4.—(Beneficio de Eduardo Marquina). El caprichito y última representación de Cuando florezcan los rosales. A las 5 1/2.—Cuando florezcan los rosales y El caprichito.

Zarzuela.—A las 9 1/4.—La hija del mar.—A las 10 1/2.—Molinos de viento.—A las 11 3/4.—El barbero de Sevilla. A las 4.—Molinos de viento.—A las 5 1/4.—(Doble).—Las dos princesas.

Lara.—A las 9 1/2.—(Sencillo).—Un vaso de agua.—A las 10 1/2.—(Doble).—Un negocio de oro (tres actos). A las 4 1/2.—Abuela y nieta y Un negocio de oro (tres actos).

Apolo.—A las 9.—La revoltosa.—A las 10 y 1/2.—La alegría de la huerta y Alpine & Singers.—A las 11 1/2.—Los cadetes de la reina. A las 4.—La revoltosa y Alpine & Singers.—La alegría de la huerta.—Los cadetes de la reina.

Gran Teatro.—A las 10.—Despedida de Watry y su compañía. A las 5.—Gran función de despedida Watry con nuevos experimentos.

Cóndor.—A las 4.—(Doble).—La misa del gallo (dos actos).—A las 10 1/2.—(Doble).—La misa del gallo (dos actos).—A las 10 1/2.—(Doble).—La misa del gallo (dos actos).

Corvantes.—A las 3 3/4.—(Sencillo).—Fortunato (tres cuadros).—A las 11.—(Doble).—Camino adelante (dos actos). A las 4 1/2.—Camino adelante (dos actos).—Trampa y cartón (dos actos) y varias películas.

Estava.—A las 4 1/2.—El conde de Luxemburgo.—A las 7.—La Tirana.—A las 10 y 3/4.—La Tirana.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 3 1/2 a 12 1/2.—Secciones de cinematografía.—Todos los días estranos. A las 12.—Gran matinee infantil con regalo de juguetes.

Trianon-Palace.—(Alcalá, 20).—Cinema artístico de 4'30 a 8'30.—A las 6'30, gala, reunión de la aristocracia.—A las 10 y 11'30 noche, grandes atracciones: Frou-Frou, Odalísea Nanfi, Cubanó Vega, Zaza y La Argentina.

Salón Doré.—(Atocha, 60), y Santa Isabel, 3). Secciones continuas los días laborables de 4 tarde a 12 3/4 noche.—Festivos, por secciones desde las 3 tarde.—Exito de «El gallo rojo».—Día 3, estreno de «La barrera número 13».—Todos los días estranos. Hoy programa nuevo.—Precios inverosímiles.

IMPRENTA DE «EL CORREO»

BOLSA

Cotización Oficial del 1 de Marzo de 1913.

Table with columns for Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, 4 por 100 perpetuo, Cambios de hoy, Fecha, etc.

Table with columns for VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, Banco de España, Banco Hipotecario de España, etc., and OBLIGACIONES, Cédulas del Banco Hipotecario, etc.

Table with columns for Pesetas nominales negociadas, Cambios sobre el extranjero, Francos negociados, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, etc.



PECTORAL DE CEREZA del Dr. AYER

No Tiene Igual

PARA LA CURACIÓN RÁPIDA DE

Resfriados, Tos, Bronquitis, Gripe, Mal de Garganta

Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargotillo, Tos Ferina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonales a que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz. Tomado oportunamente, nunca deja de curar estas dolencias, y evita enfermedades que en muchos casos son fatales.

El PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER es, pues, el UNICO que ha sido premiado con medalla de oro en cuantas Exposiciones ha concurrido; el UNICO que con justicia puede y debe recomendar principales Academias de Medicina de Europa y América.

La Academia Médica de Berlín, al dar su valioso y autorizado dictamen, dijo: "El poderoso y uniforme dominio que el PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER ejerce sobre las dolencias de la garganta y pulmones hace que sea entre sus similares el más digno de confianza."

No menos recomendable es la opinión de la Academia Médica de Londres, que ha dicho: "El PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER contiene sustancias que poseen virtudes muy eficaces, que dicho doctor ha sabido combinar de una manera admirable, por cuya razón puede combatir con gran éxito todas las afecciones pulmonales y de la garganta."

También la Academia Médica de New York ha dicho: "La fórmula del PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER, hoy conocida ventajosamente del Cuerpo Facultativo del universo, predispone en su favor, y de ahí el apoyo decidido que la prestan los doctores."

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, MEDALLA DE ORO

En las Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Lo venden los Farmacéuticos. Deséchese toda imitación barata e inútil.

HIERRO QUEVENNE
El más activo, económico, el único INALTERABLE.
Cura: ANEMIA, Debilidad
Exijir el Verdadero.
14, Rue des Beaux-Arts, Paris.

POLICIA PARTICULAR
Investigaciones personales; pesquisas; informaciones; vigilancias permanentes.
Pta. del Sol, 3. 1.º Tel.º 3.807

La Confianza

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general tiene razón. Lo que a veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta a una medicina o remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado a otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Va en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales es recomendable, ocurrirá a él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Heus son los fundamentos que hay dado a la

Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Heus eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y extractivos del Aceite de Bacalao Puro, que extraemos de los hígados frescos del bacalao, combinados con Jerez de Hipocistinos, Extractos de Malta y Cereza Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la intermedicia y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla la fuerza y el apetito y buena digestión y se infalible en Prostración—que sigue a las Fiebres, Tisis, Tos y Enfermedades Demacradas. El Sr. Dr. Hugo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole me ha sido desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación.—Nadie entre un desengañado con esta y bacteriología para convencerse. De venta en todas las boticas.

TOS
POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**
Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas **PASTILLAS**, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Alivio ó curación del **ASMA** ó sofocación por medio de los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** ó los **PAPELES AZOADOS** que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descanso durante la noche. Pídase el prospecto.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
El día 12 de MARZO saldrá de Barcelona y el 15 de Cádiz, el vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** directamente para Santa Cruz de Tenerife, San Vicente y Buenos Aires.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO (Servicio del Mediterráneo)
El día 25 de MARZO saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **BUENOS AIRES** directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
LINEA DE CUBA Y MÉJICO (Servicio del Norte de España)
El día 16 de MARZO saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **REINA MARIA CRISTINA** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Cádiz y Peñíscola con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
El día 10 de MARZO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **MONTSERRAT** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Leontina), Habana, Puerto Limón y Océano, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Caracas, Puerto Capatzen y la Guaya, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el trayecto de Panamá con la Compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Mercauto y Coro con trasbordo en Cuzco y para Guayana, Caripon y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabelo.
LINEA DE FILIPINAS
El día 5 de MARZO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **ALICANTE** directamente para Por-Sald, Soer, Colombo, Slogonero, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, Celes, Japón y Australia.
LINEA DE FERNANDO POO
El día 2 de MARZO saldrá de Barcelona, el vapor **M. L. VILLAVEVERDE** con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás puertos intermedios y Fernando Poo.
Regreso de Fernando Poo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros que tienen la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar a pasajeros, diríjase a las Agencias de la Compañía.
AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía, hace rebajas de 30 00 en los fletes de mercancías de exportación, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
SERVICIOS COMERCIALES.—La acción que a estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los buques que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

APARTADO DE CORREOS, NUM, 100

La esencia persa para los nervios

cura a usted y nosotros los probaremos ó de lo contrario devolveremos el dinero.

Para el hombre gastado, que sufre de debilitamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud ó causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el escepto por efecto de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

GARANTIA ABSOLUTA

Si al tomar un tratamiento completo de esta Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que las acompaña, no hace una cura permanente, devolveremos el dinero que se haya gastado en adquirirlas.

Probedos con una caja de estas maravillosas pastillas orientales y véase el notable beneficio que se obtiene, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contengan mercurio ni drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas: insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, descañamiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación.

La Esencia Persa para los Nervios, ha sido postulado de utilidad a millares de hogares.

No corre riesgo alguno. The Brown Export Co., 95 97, Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., propietarios de las pastillas explican al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Cuéntenos hoy; esta preparación se puede conseguir en su país de

Garrá, Habana, Cuba

MAS VELOCES

que los caballos de carreras
NUNCA EN NUESTROS PRODUCTOS
—SUS Imitadores y FALSIFICADORES—

A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones:

En el **AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN**, en espiral al rededor del cuello de la botella.—En la **ZARZAPARRILLA DE BRISTOL**, en la cabeza del paquete.—En el **TONICO ORIENTAL**, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el **PECTORAL DE ANACAHUITA**, ídem.—En el **EXTRACTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL**, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la **EMULSION DE LANMAN & KEMP**, al rededor del cuello del frasco.—En el **UNGUENTO HAMAMELIS**, al rededor del bote de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal. De venta en boticas y droguerías.

INVENTO PRODIGIOSO

Cuando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invocan ayuda no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los riñones son comunes y arriesgadas y causan más muertes en el año que ninguna otra dolencia humana, debido en la mayor parte de los casos a la apatía del paciente.—Los trastornos de los riñones son contrarios fácilmente, pero son igualmente fáciles de curar si se atienden como se debe y a tiempo.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, ó estar demasiado los músculos de la espalda, escaso en las bebidas alcohólicas, sangría mena ó impura, etcétera.

Los riñones son naturales los de la sangre, y otros filtros cuando se indispone, la sangre pronto se recarga de impurezas que los riñones no han podido eliminar.

Esto causa dolor de espalda, los miembros se ponen terrosos y adoloridos, las coyunturas duelen, desvanecimientos, dolor de cabeza y reumáticos, desvelos, nerviosidad, debilidad del corazón y otros muchos dolores y achaques en el cuerpo.

Entre tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resulta de color anormal y deje asientos de mal aspecto y aromos. Los desechos de orinar son frecuentes y las emisiones suelen causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los riñones.—La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo causando hinchazón y crecimiento hidrópico. El resultado final viene a ser la temible diabetes ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure a los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Este específico ayuda a los riñones a eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Centenares de curaciones se han hecho con las Píldoras de Foster para los riñones.

ACCESORIOS
PABA
Automóviles y bicicletas
Mestre y Baltgé